

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

MELENYEN:

VIDÉKEN:

Félévre . . . 6 kor. — III. Félévre . . . 9 kor. — III.
Negyedévre . . 3 kor. — III. Negyedévre . . 4 kor. 50 fill.

Felolós szerkesztő és fapostoladame:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL

Debrecen, Főter Biedermann-palota, földszint, az udvarban hátni.

TAVIRATOR.

A főváros Kossuth sirjánál.

Budapest, március 23. A főváros multjához méltóan róttá le kegyeletét tegnap Kossuth Lajos iránt. A polgárság, körök, testületek, asztaltársaságok sorra keresték fel a délután folyamán sirját s egészen elhalmozták virággal és koszorúkkal sirját. A palotákon, a merre a menetek zászlójuk alatt elvonultak, fekete lobogó lengett. — Sehol semmi rendzavarás nem történt.

Népgyűlések az országban.

Budapest, március 23. A mai napon mintegy harminc helyen tartottak az országban tiltakozó népgyűlést a katonai javaslatok ellen. A függetlenségi-pártnak csaknem valamennyi tagja elutazott a népgyűlésre. Többek közt Pozsonyban, Vácon stb. tartottak népgyűléseket.

Kegyelem.

Komárom, március 23. A diószegi huszárörrmester meggyilkolása miatt 20 évi várfogságra ítélt Boros József huszárkaplár büntetését kegyelemből leszállították 15 évre. Trázi János huszár kegyelmet kapott. Az utóbit szombaton bocsátották ki sáncefogságából. Diószegi huszárörrmestert ezelőtt 7 évvel vagdalták agyon huszársjai Galicia egyik állomásán.

A szociálisták népgyűlése.

Budapest, március 23. A budapesti szociáldemokraták rendkívül népes gyűlést tartottak tegnap délután, melynek programja két pontból állott: A katonai javaslatok. A csuhások. A szociálisták már a kora délutáni órákban kezdtek gyülekezni a Szabadság-téren, melyet erős rendőrcsapatok szállottak meg. A különböző szakegyletek feliratos tábláskákkal jöttek: Le a kormány! Le a csuhásokkal! Éljen a világmegváltó szociáldemokrácia. Három órakor már ötezer ember szorongott a téren,

melynek közepén piros posztóval behuzott tribün állott a vezetők részére. A népgyűlést Goldner Adolf nyitotta meg, üdvözölve a megjelent eszmetársakat. Ezután Weitner Jakab a katonai javaslatokról szólt, tiltakozva annak törvényerőre emelése ellen. Ennek keretébe élesen bírálta a függetlenségi pártot és az ellenzéknek magatartását. Szóba hozva a tegnapielőtti véres tüntetést, kisínylőleg szólalt arról. Mi volt az az ő régebbi tüntetésekhez. Csak hogy persze akkor, a midőn a szociálistákat vagdosták, nem akadt senki, ki felszólaljon ellene, most, hogy néhány sebesülés történt, olyan nagy hühót esapnak. Hiába okolják érte Rudnayt, nem ő az oka, hanem Széll és a kormánynak mai rendszere. Zugó éljenzés után Bokányi Dezső beszélt a francia szerzetesek üldöztetéséről, tiltakozott azoknak az országba beözönlése ellen. Ennek keretében előadta a kőszegi esetet. Ott a domonkosok kolostorában egy apácát, a ki 27 éve lakott ott, évek óta kineztek, legutóbb annyira vetemedtek, hogy kilökték s a szegény nőnek a szabad ég alatt kellett meghuzni magát, míg az emberek meg nem könyörültek rajta. A szánakozás zugó moraja közt mutatták be a fővárosba felhozott sokat szenvedett nőt. Végül Goldner Adolf beszélt, kérve az elvtársakat, hogy rendben oszoljanak szét. Ez meg is történt.

Agyonverte az apját.

Komárom, március 23. Babinyc Márton szemerei földmives édesapját a mangurló fával ugy összeverte, hogy belehalt. A gyilkost letartóztatták.

Népgyűlés Főthón.

Budapest, március 23. Főthón, a főváros közelében, nagy népgyűlést tartottak ma a katonai javaslatok ellen. A népgyűlésen résztvett az egyetemi ifjuság is, a kik délután 2 órakor vonultak ki mintegy 300-an a nyugati pályaudvartól vonattal Palota-ujpest állomásig. Ott lovasbandé-

rum fogadta az ifjuságot s lelkes éljenzéssel, hazafias nótákkal kocsikon vonultak be a községbe, hol ünnepies díszbe öltözött az egész falu. Nessi Pál képviselő, Hoffmann Ottó ifjusági vezér és több főthi polgár beszédei után elhatározták, hogy a javaslatok ellen tiltakozó feliratot nyujtanak át a képviselőházhoz.

A kikoszarozott kérő bosszuja.

Kalocsa, márc. 23. Báki János dunaszentbenedeki 40 éves özvegy ember, 3 kis gyermeke van, 20-án az ablakon át betört Szekeres Judit özvegyhez és összevissza szarkálta. Mikor azt hitte, hogy az asszony meghalt, hazament és istállójában felakasztotta magát. Holttestét másnap találták meg. Szekeres Judit sebei életveszélyesek. A gyilkosság oka, hogy Szekeres Judit Bákit kikoszarozta s más-sal váltott jegyet.

Agyonlőtt gazda.

Komárom, március 23. Hodos Bálint ispán Kanya Vilmos érsekbéli gazdaságában agyonlőtte Kelemen József béresgazdát.

Talált holttest.

Fiume, március 23. A Susák község határában talált hulla személy azonosságát még nem tudták megállapítani. — Fénykép felvételeket küldtek nagyobb városokban: Kolozsvárra, Debrecenbe, Aradra, Pécsre, Budapestre stb. Nyomoznak.

Az „István“-gőzmalom közgyűlése.

Debrecen, márc. 23.

Az István-gőzmalom társulat tegnap délelőtt tartotta 1902-ik évi rendes közgyűlését, a Kereskedő Társulat palotájának dísztermében. Harminc év óta nem volt ily nagy közgyűlése a malomtársaságnak. Körülbelül 180 részvényes, köztük számos fővárosi lakos is vett részt a közgyűlésen, amely nemcsak a mult évek, hanem egy üdvös, hasznos és diadalmas regimének, talán épen az új érának puhatólása s a jövő viszonyalakulatok kutatása hozta össze ezt az igazán impozáns gyűlést, melynek lefolyásáról tudósítók ezeket írja:

Délelőtt tíz órakor a folyosón is tolonganak már a részvényesek. Az igazgatóság kiegészítéséről folyik mindenütt



Michelstädter Útoda.

Kizárólagos czipó raktár!

Bevésett szabott árak!

Piacz-utca 40. szám alatt, a Hungáriával szemben.

a beszéd. Ha már ez az előzetes küzdelem ily nagyarányú, minő lesz az ügyvezető-igazgató választása?

Sesztina Lajos elnök tíz óra után nyitotta meg az ülést.

A malom szédületés arányokban tárja fel erőforrásait. Az István-malom a vidék egyik legnagyobb üzletvállalata. Tavaly augusztus havában működésbe jött az új, 1400 lóerőjű, 4 cylindres gőzgép. Beszerzett a vállalat 4 darab tizennégy légkörnyomású új gőzkazánt is. A berendezés értéke 439,709 koronára rugott. Ily óriási áldozat dacára a malom 139,079 korona tiszta nyereséget tud felmutatni. Az igazgatóság részvényenként 25 korona (12 1/2%) osztalékot javasol megszavazni. Indítványozza továbbá a közgyűlésnek, hogy 20,000 koronát a tartalékalapnak, 2500 koronát a tisztviselők nyugdíj-tökéjének gyarapítására fordítsanak.

A felügyelőbizottság e mérleget elfogadásra ajánlja. A közgyűlés az évi jelentést s a felügyelő bizottság előterjesztését elfogadta s a felmentvényt megadta.

Az évi jelentés említi Sesztina Lajos igazgatósági tag lemondását. Külön indítvány is érkezett e tárgyban a közgyűléshez, mely Sesztina Lajos lemondását sajnálattal vette tudomásul és kimondotta, hogy:

tekintettel társadalmunk érdekében majdnem 50 éven keresztül kifejtett nagyjelentőségű munkásságára, mely köszönetét nyilvánítja, érdemeit jegyzőkönyvileg megörökíti és biztosítja, hogy emléket mindenkor hálataljes kegyelettel fogja megőrizni és megőriztetni.

A tisztviselők nyugdíj-alapszabálytervezeteinek tárgyalása következett ezután. A nagyjelentőségű, derék mozgalomnak Zádor Lajos volt a megindítója. A közgyűlés hálással tudomásul vette ezt az önzetlen munkálkodást.

Majd a választások következtek. Mayer Emil elhunyt, Sesztina Lajos lemondása és Zádor Lajos sorrend szerint való kilépése folytán megüresedett igazgatósági helyekre Zádor Lajost, Simonffy Emilt és Lukács Armit választották meg. A közgyűlés féltizenkét órákor ért véget.

Debrecen Rákóci-ünnepé.

Maróthy, Pekár, Felhő.

Debrecen, márc. 21.

Az április 3-iki Rákóci-ünnepet a főiskolai ifjuság rendezte ugyan, de egész Debrecen ünnepe lesz e nap. Fényes ünnepség lesz ez, aminőt a Rákóci-esztendőjében még nem rendeztek. A műsor maga is olyan, hogy büverővel vonz mindenkit az ünnepre.

Az intéző-bizottság tegnap végleg megállapította az ünnep programját. Ez a fényes műsor a következő:

1. *Repülj fecske ablakára...* Rákóci Ferencnek ezt a maga szerette. büvös-bájos nótáját Rác Károly zenekara adja elő.

2. *Emlékezés Rákóciról.* Mondja Nagy Sándor, a Magyar Irodalmi Társulat elnöke.

3. Szavaltat.

4. *Kuruc nóták.* Hegedűn előadja ifj. Szilágyi Imre joghallgató, akinek virtuóz játékát hangverseny-közönségünk jól ismeri.

5. *Felolvasás.* Tartja Pekár Gyula orsz. képviselő, a Petőfi-Társaság tagja.

6. *Magyar dalok.* Éneklő Felhő Rózi asszony, a debreceni színház primadonnája.

7. *Költemények.* Irta és felolvassa Milotay István joghallgató.

8. *Tárogató-szólo.* Előadja Magyarország legkitünőbb tárogatósa, akit a rendezőség a fővárosból hoz le az ünnepre.

9. *Szavaltat.* Tartja Maróthy Margit asszony, a Magyar Színház művésznője.

10. *Kuruc dalok.* Előadja a főiskola líres énekkara.

Ime, ez a program, mely minden dícsérő szónál többet mond s amely nagy sikert, izzó lelkesedést biztosít.

Az ifjuság a Rákóci-ünnep védnökeiül Thaly Kálmán képviselőt, Puky Gyulát, Kovács Józsefet, dr. Kérészy Zoltánt és bessenyi Széll Farkast kéri fel. Az ünnepet falragaszok fogják jelezni, melyen eredeti színnyomatban lesz látható e Rákóci-család címere is.

Az ünnep este fényole órákor kezdődik a Bika dísztermében. Páholyjegy ára 8 korona, ülőhelyek 3 és 2 korona. Állóhely 1 korona. Jegyek a jövő hét végétől kezdve több üzletben lesznek kaphatók.

Az összes intézkedésekről, melyek Debrecen Rákóci-ünnepének fényét emelik, időről-időre hiráddal leszünk. — Annyit előre is jelezhetünk, hogy a vidékről is számosan jönnek be az ünnepre, melyen tíz-tizenöt függetlenségi képviselő is jelen lesz s képviseltetik magukat a vidék irodalmi társaságai is. Kassáról, a kurucok fészkeiből pedig külön küldöttség jön le a legmagyarabb város Rákóci-ünnepére. Büszkén várja őket Debrecen, mert az oly igen jó fejedelem emlékének szebb oltártűzet nem gyújtottak még, mint a mely április 3-án lobog fel majd a „Bika” dísztermében, hogy országnak-világnak hirdesse Debrecen kegyeletét és lelkesedését.

UJDONSÁGOK

* **Áthelyezés.** Az igazságügyminiszter Gyulai Sándor nagybecskereki törvényszéki aljegyzőt ugyane minőségben a debreceni kir. törvényszékhez helyezte át.

* **Az Iparos Kör közgyűlése.** Az Iparos Kör, mely oly jótékony befolyással van iparosaink szellemi fejlődésére, Serly Ede elnöke alatt tegnap délután 3 órákor tartotta rendes évi közgyűlését. A közgyűlés a jelentések tudomásul vétele után köszönetet szavazott az elnökség buzgó működéséért. Az elhangzott jelentéseknek öröndetes tanúsága szerint a kör minden tekintetben a legszebb haladás útján van.

* **Szocialisták gyűlése.** Mintegy 3000 ember előtt tartották meg tegnap délután fél 3 órákor a népgyűlésüket a debreceni nemzetközi szocialdemokraták, a Széchenyi-utca végén lévő Vásártéren. A gyűlés pontban fél háromkor kezdődött, a mikor Labonc András elnöknek, Kovács Mihályt pedig jegyzőnek választották meg. Az első szónok Müller Gyula volt, a ki a munkások közt uralkodó nyomort és szenvedéseket esetele, a min szerinte csak úgy lehetne segíteni, hogy a munkaadók a munkások fizetését felemelnék. A katonai javaslatok ellen emelt azután szót Strack Adám, s is csatlakozik azokhoz a pártokhoz, a melyek a katonaság létszámának felemelése ellen felszólaltak. Végül pedig Müller Gyula tudomására hozta a megjelent munkásoknak, hogy a nemzetközi szocialdemokrata párt a közeledő husvéti ünnep alkalmán Budapesten országos kongresszust tart, a melyen Magyarország

minden nagyobb városa két szocialistával képviselteti magát. Felkéri a megjelent munkásokat, hogy válasszanak két küldöttet. A munkások egyhangulag Nánási Lajos és Müller Gyulát választották meg. A két kiküldött meleg szavakban köszönte meg a munkások bizalmát. Ezzel a gyűlés legnagyobb esendben véget ért.

* **Három tüzeset.** Tegnap reggel 10 órákor a Darabos-utca 31. számú id. Ormós József házánál tűz támadt az udvarban levő felszerben, a hol az udvaron lakó gyerekek a felhalmozott gyaluforgácsot gyufával felgyújtották. — Délután 2 órákor a Csapó-kert I. járásban Nagy András 8 méter hosszú cseréppel fedett épület tetőzete leégett. Mindkét esetben a tűzoltóság lokalizálta a tüzet. — Este fényole órákor az Eötvös-utca 63. sz. Dózsa János cseréppel fedett háza tetője leégett. A padon sok szalma volt, ezalatt tűz jeleztetett a Miklós-utcaról, a hova a tartalék tűzörség vonult, de az oltással elfoglalt tűzörség is azonnal abban hagyta az oltást és a Miklós-utcaára vonult, hol az utcán egy nagy csomó szalma égett.

* **Dragota Miklós halála.** 26 esztendővel a háta mögött, elköltözött a világból tegnap délután felszőlvasi és vajdahunyadi Dragota Miklós, a Debrecenhez közlelvő macsi-pusztán, régi birtokán a Dragota nemzetiségnek. Életrajzi adatokat nem kell róla írni, városzerte mindenki ismerte őt. Kedveltek, szerették, ahol csak megfordult Társkörökben, a társadalomban, városi életben, barátok között egyaránt. Virilis tagja Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottságának. E mellett szigorú, de jó gazda, kire nem volt okuk panaszkodni azoknak, kiknek foglalkozást és keresetet adott. Kedves helyen fekvő, gyönyörű parkkal díszített birtoka valóságos paradicsom volt, melynek százados fái szívesen fogadtak mindenkit, ki vendéggé arra járt. Igazi magyar ur volt. A halál azonban neki is azt mondta: esitt! A esiráját ott hordotta a tüdejében. Hat héttel ezelőtt vett rajta erőt a nagyobb gyöngékedés. Orvosai tanácsára Tátrafüredre ment, onnan azonban két héttel ezelőtt hazajött, mert nem volt melegegde az ottani elírt étrenddel. Itthon ágyba feküdt, a napokban jobban volt, tegnap délben az ágyból fel is kelt, jó étvágygyal megebédelt s karosszékében ülve, ő maga adta ki a rendeletet, hogy a birtok mely részén folytassák a tavaszi szántást. Eszméleténél volt mindig s utolsó perceiben, mikor délután 4 órákor esendesen, minden haláltusa nélkül a karosszékben elaludt, jó rokona Kovács Károly, a Kölesönös Segélyező Egylet pénztárnoka és felesége, továbbá hű inasa voltak mellette, kik egész betegségében odaadó gondoskodással ápolták. Künn volt jó barátja, Kaszanyitzky Andor nagykereskedő is, kivel még kezdet fogott. Pár perccel a halál után érkeztek többi jó barátjai: Szuhányi Andor, Kun Béla, Fráter Ernő. Később dr. Csikos Sándor orvos, ki megállapította hivatalosan a halált. Vele jött Neubauer Sándor, az Osztrák-Magyar Bank debreceni fiókjának főnökhelyettese. Az elhunytak egyedüli testvére Dragota Natália, Bockó Sámuel főkapitánynak a felesége, ki nem gondolta, hogy a halál ily hirtelen bekövetkezik, csak a gyorsanérte küldött kocsin érkezhett. Ettől kezdve a fogatoknak szakadatlan sora áltott meg a kastély előtt. Künn voltak Szikszay Gyula furdótulajdonos és családja, a Makó Lajos szingizgató családja stb. A tanyabeliek levett kalappal állottak körül a kastélyt, mely előtt már zöldülni kezd a pázsit, a virágok ide s tova kidugják a fejüket. Dragota Miklós halála az egész városban

mély részvétet keltett. Osztatlanul vesz részt mindenki a sajnálkozásban, mely egy korán elköltözött életet kísér a haláltól a koporsóig, a temetőig s onnan tovább: az emlékezésig... Dragota Miklóst kedden délután fogják temetni a Macson levő családi sírboltba, mely fölött kápolna emelkedik egy poétikus összhanggal befásított dombon.

* **Halálozás.** Borus Ferenc törvényszéki telekkönyvvezető meghalt. Temetése az ev. ref. egyház szertartása szerint Vigkedvü Mihály-utca 4. számú háztól 23-án délután 3 órakor lesz és a Kossuth-utcai sírkertben helyezik örök nyugalomra.

* **Katonai elbocsátások.** A honvédelmi miniszter Benedek Lajos és Kiss Sándor 3-ik honvédegyalozredbeli tartalékos hadnagyokat a honvédség kötelékéből elbocsátotta.

* **Egy uriaszony temetése.** Ziehermann Herman bácsinak, a legrégebb, érdemes debreceni újságkiadónak elhunyt hűséges hitvestársát tegnap délelőtt helyezték örök nyugalomra. A megboldogult szerte ismeretes volt jó szívről és jótékonyágáról, melylyel nem egy szenvedőnek és inségesnek könnyeit száritotta fel. Az az általános tisztelet impozáns részvétbennilyvánt meg a tegnapi temetésen, hol Debrecen szerepvívő intelligenciájának nagy részét, köztük Dobiecki orszgy. képviselő, ott láttuk. A halott felett Krausz főrabbi mondott magas szárnyalású gyászbeszédet. A mélyen súlytott család iránt általános a részvétel.

* **Ló- és szekérosszeírás.** Az évenként kötelező ló- és szekérosszeírás városunkban f. évi március hó 1-én vette kezdetét és tart f. évi március hó 31-ik napjáig. Figyelmeztetnek tehát mindazon egyének, kik lovaikat és szekereiket ez ideig be nem jelentették, hogy azokat f. hó 30-ik napjáig Csapó-utca 43. számú háznál. (Tűzoltó őrtanyán) hétköznapokon d. e. 8-tól 12 óráig, vasár- és ünnepnapokon d. e. 9-től 12 óráig annyival inkább bejelentésük, mivel ezen időn túl a bejelentések nem fogadtatnak el s a bejelentést elmulasztók, minden ló után 20 koronáig terjedhető s a szegényalapjára fordítandó bírsággal fognak büntettetni és utólagos bejelentésre kötelezettek. Ez alkalommal megemlítjük, hogy ezideig 1400 egyén tett eleget ebbeli kötelességének.

SZÍNHÁZ

A paraszthűség.

Az a viszony, amely A paraszthűség szerzője és a Debreceni Újság között van, kizárja azt, hogy a tegnap este előadott darabot a maga értékes volta szerint méltassuk. Esetleg némelyek ismét *vastag betűt* fedeznének fel az írásban. Annyit azonban konstatálnia kell e sorok írójának, hogy a közönség nagyon melegen fogadta ismét Than Gyula darabját s annak valódi irodalmi értékét — ép mint az első előadás — mindenki méltányolta. A szerzőt tisztelői impozáns nemzetiszínű szalagos babékoszorúval lepték meg.

Az előadás igen jó volt. A nagyszámú közönség különösen Felhő Rózsának tapsolt, a ki a darab bájos leányszerepét édesen, a töle megszokott értékes művészi alakításban mutatta be. Először lépett fel a kedves művésznő népszínmű szerepben és diadala tökéletes volt. Magyar nótát régen nem hallottunk olyan izléssel énekelni, mint Felhő Rózsai énekelt. Kitűnően játszott a társulat fényes tehetségű drámai hősnője Jeszenszkyne.

Ez a kiváló tehetség nap-nap után mind pazarabban tárja művészetének gazdagságát. Hévvél és érzéssel játszott Palágyi Lajos. A legmelegebb elismerés és dicséret hangján irunk Iványi Antaltól, a ki tegnap, mint kitűnő népszínmű síheder színész mutatkozott be. Iványi Antal szerződéssel nagyon sokat nyert a debreceni színtársulat, a mit bizonyít az is, hogy a közönség rövid két hét alatt páratlanul megszerette ezt a kiváló művészembert. Tegnapi jelentős, nagy sikere csak kezdete a diadaloknak. Kitűnő epizód alak volt Krémer Jenő s kivették mellettük az elismerésből részüket Sebestyén, Farkas Béla, Than Mariska, Püspöky Rózsai és a mindig jó Havasi Szidi. A közönség a szerzőt lelkesen hívta a lámpák elé, a ki csak a második felvonás után jelent meg. (s. b.)

Trilby. A Quartier Latin levegőjének kellett volna tegnap délután belengenie a színpadot, de mi úgy éreztük, hogy a rue du courtesanes-on, a grizettek utcáján vagyunk és megbődit ugyan bennünket ez a metsző légáram, de egyúttal elrabolja minden ábrándunkat s betegé is tesz. A három angol etailerje üres, színtelen volt s lakói nem tudták velük elbitetni, hogy a bohémnegyed világát példázni volna feladatuk. Közöttük is leggyöngédebb volt maga Billy, Pataky, Huhnel Arankának szerencsés délutánja volt. Mellőzte a rikitőbb színeket és a betegesen szerelmes, megadó Trilbyt festette. A Sebestyén Svengalija megirtuk már, tulságosan zord és hipnotikus alak. Mégis, ahol a szerep nem diktál határozottan tragikus felfogást, szívesen hallgattuk szavát. Új volt Papir Sándor Gecko-ja. Ez a nagyjövőjű fiatal színész öles lépésekkel halad előre és tegnapi játéka arról győzött meg bennünket, hogy nemesak hévvél, de tudatos okossággal rajzolta meg alakjait. (g. z.)

Attila sírját megcáfolják.

— Saját tudósítónktól. —

A történetudósok és régiségbuvárok körében nagy mozgolódást keltett a hír, hogy egy drávamenti stájer falucskában megtalálták Attila sírját. Persze kötekedve fogadták a hírt s tegnap egy neves történetbuvár dr. Hörnesz Mór tett érdekes kijelentést az Attila sírja dolgában.

Nem hiszem, hogy a felfedezett sír az Attilaé legyen. A Dráva mentén már századok óta keresi a nép Attila sírját, mert azt hiszi, hogy mesés kincsek vannak a koporsóban. A Szent Miklós községben talált egy aranyletről, melyet a bécsi udvari muzeumban őriznek, szintén azt mondták, hogy az Attila sírja. De azért ne higyük, hogy a Dráva menti lelet szédelés, ha az nem is Attila sírja, bár nem hiszem azt, hogy a paraszt bronzkoporsót talált volna.

Valószínűleg azonban bronzfegyvereket, jelvényeket találtak. Ha a kővön, vagy a fegyvereken valami írás van, az csak német lehet, mer hiszen a hunok és avarok nem tudtak írni s ha volt köztük írástudó, az csak germánul írhattott. S ha a sír Attila idejéből származik, a paraszt a kővön, vagy a fegyveren Attila nevét nem olvashatta, mert nem hiszem azt, hogy az ő-germán betűket értené.

Bécsből egyébként legközelebb néhány hisztorikus leutazik a napokban St. Johannba, hogy megnézzék Attila állítólagos sírját.

Grácból táviratozzák: Most derül ki, hogy a paraszt a sírt már két év előtt felfedezte s csak most hozta nyilvánosságra a leletet. A hatóság azt hiszi, hogy azért tartotta a dolgot nagy titokban, hogy az aranyból való s drágaköves fegyvereket értékesítse. S ebben az irányban már meg is indult a vizsgálat.

CSALNOK

A tűzpróba.

— Regény. —

(Folytatás.)

— Hogy az egész dolgot elhallgatta — folytatá Lionel — az csak Carr óhaja folytán történt, kinek nagyon érdekében állott, a retteget bandának közrekerítése, hogy Charltontól különösen kikérte, hogy a történet felől senkinek — bárki legyen is az — egyetlen szót se közöljön.

— Még különösebb — szól Edith, hogy a gazoknak a doktor ideköltözködése felől tudomásuk volt.

— Ugyanakkor Edith oly élesen tekintett Evelynre, hogy az nem volt képes tekintetét kiállni s az ablakhoz ment.

— Az egész nagyon is rejtélyes eset — szól Evelyn ur, de anit legkevésbé sem foghatok meg az, hogy mi oka lehet a szegény orvos üldöztetésének?

— E körülmény az, mi Carr urat is zavarba hozta, válaszolt Lionel.

— Ó, azt mondja, értené a dolgot, ha Charlton a gonosztevők fölfedezése végett alakult társaságnak tagja lett volna, melynek két tagja csakugyan a banda bosszujának áldozata lett. De hogy a jámbor doktor Charlton mit ártott nekik, az teljesen homályba van előttem.

— Határozott véleménye az Carrnak, hogy ő másodszor is ugyanazon bandának a kezébe került? — kérde Evelyn ur.

— Fájdalom, ugy van — válaszolt Lionel. Arra nézve legkevésbé sincs kétsége. Csak egyetlen vigasztalásom van az egészben s ez: hogy — a mint Carr ur mondja — nagy reménye van a gonosztevők fölfedezésére nézve, miután az ügyet mister Templeman vállalja magára.

(Folyt. köv.)

A Józsefstadti kőkoporsó

Rablánczon a hazáért.

— Irta: FARKAS EMŐD. —

— Folytatás. —

Ott sűrűgtek-forgtak a bakák egy őrtiszt vezetése alatt, a kit már többször látott és elég barátságos arca volt ahhoz, hogy illendő köszönés után megszólítsa.

— Hagynagy ur, kérem, mi hír van felőlünk, mert itt azt beszélnek, hogy már elítéltek bennünket.

A hadnagy egyet sodrott őszülő bajuszán s csak azután szólalt meg reesező hangon:

— Miért oly kíváncsi rá fiatal barátom?

— Mert azt mondják, hogy nagyon kemény az ítélet.

— Hát biz az keménynek elég kemény, de hát önök az okai. Épp ma akasztanak fel három összeesküvőt Marosvásárhelyen.

Deák megdöbbsent, de azért mégis úgy érezte, mintha a feltámadás halleluja énekét hallotta volna. Akkor tehát ő mégsem lehet a halálra ítélték között.

— És kik lehetnek azok, hadnagy ur?

Az összeesküvés fejei. Török tanár, a fiatal Horváth Károly és a tanár sógora, Gálffy.

Az ifjával forogni kezdett a világ. Azt ugyan most már biztosan tudta, hogy ő nincsen közöttük, de mégis roppanó fájdalom nyilallott szívében.

Szegény Törököt sajnálta legjobban, akinek a felesége is fogva van s aki épp úgy nem érdemelte ezt a megrendítő verset, mint Horváth és Gálffy.

E borzasztó hír annyira leverte hogy alig tudott megállni a lábán. Azoknak a hazájukért haló vértanúknak talán épp most ácsolják a vesztőhelyet.

Fájdalmasan sóhajtott föl s csak annyit tudott magából kikelve hebegni:

(Folyt. köv.)

Apró hirdetések.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, esetleg más beszállók nyomtatott szög 4 kr. 8 fillér.

Levegőben tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szállításra postabélyeg beklózik.

Apró hirdetések előre beutazók.

A j a n l a t.

Nem hiszi? Meggyőződhetik róla, hogy a mostani tavaszi időnyre, különösen női ruhaszövetek és tavaszi női felöltők sehol sem kaphatók oly nagy választékban és oly jutányosan mint Wallerstein Pál fia cégénél (Kistemplommal szemben.) Itt az üzlet most átalakítás előtt van, miért is a jelenlegi kirakat, vasoszlók, kirakat üvegtáblákkal, vasredőnyök stb. minden órában nagyon jutányosan eladó.

Boros Testverek női-divat áruházában divatos Ruhakelmék. Selymek. Sofrek. Divatos jó Batistok. Vászna. Szönyegek. Jó, olesó Függönyök. Ágyterítők. Piperecikkek.

Szabást tanítók mérték után, szabadkézi rajzzal, egekely tíz koronaért. Czimem a kiadóhivatalban.

Saját töltésű Rizling, Bakar, Magyarádi, Érmelléki és asztali borok kaphatók ifj. Czeglédy József üzletében.

Miért lett a pármái ibolya szappan rövid idő alatt ország-szerte kedvelt? Mert illata kellemes, finomítja és üdíti az arczbőrt. Még azok is használják, kiknek érzékeny arcuk azelőtt semmi szappant nem tűrt. A külföldi szappanokat mindenben felülmúlja. Ezen ősgyökere magyar gyár megmutatta, hogy lehet valaki saját hazájában is prófétá, mert ma mindenütt csak miskolczi szappanokat kérnek. Minden darabon teljes czégem s névalírásom látható. — Pármái ibolya szappan 1 drb. 80 fillér, 3 drb. 2 kor. 20 fill. Készíti Szabó Béla gyógyszerész, pipere-szappangyáros Miskolcon. Kapható ez s minden más szappanom Debreczenben.

Hólti műanyagok, üvegezett, jó karban, igen olesón kaphatók. Felvilágosítást Schwartz pipametsző ad.

Battyaui-utca 10. számú háznál emeleti lakosztály kiadó.

Kiadó 5 szoba mellékhelyiségekkel, esetleg istállal Rákóczi-utca 7. sz. a.

Kereslet.

Egy jó családból való fiú tanuló felvétetik Bán Kálmán fűszerkereskedőnél, Egyház-tér.

Tanuló felvétetik Jóna János fűszerkereskedésében Nyil-utca.

E l a d a s.

„Új idők” diszkótesben, 2 évfolyam, jutányos árban eladó Czim a kiadóban.

Kényes mesze nyaraló nagy árnyékos parkkal a Vékertben eladó. Értekezhetni Márton Gyula üzletében, a Biba szálloda mellett.

3 és fél nyilas tanyaföld eladó a Saepesen. Ajtó-utca 8. sz.

Eladó házak: 1. Az Erzsébet-ut 17. számú 62. négyyszögletes házastelek. 2. A Hadházi-ut 25. számú 105. négyyszögletes telek. 3. Hajdusámszon főútcáján a Zsdánszky-féle 464 négyyszögletes házastelek. Feltételek megtehetőek a Debreczeni Első Takarékpénztár titkárságánál.

Eladó egy óriási hangverseny fonográf, 30 drb. kottával, jutányos árban. Hallható minden este a Páris kávéházban.

Butor 2 drb. sifon, 2 ágy, egy kihúzható asztal, 1 mosdószekrény, tükör, bőrdíván 4 székekkel, mind tiszta diófából, továbbá ágynemű stb, szóval egész szobaberendezés együtt vagy darabonként is eladó. Boldogfalva-utca 12. sz. a., ugyanott egy utcái lakás, esetleg 3 szoba kiadó.

Tócsókert II. j. 2350 négyyszögletű lucernás, 2-ik éves, négyyszögletenként 90 kr-ért eladó, vagy bérbe kiadó. Értekezhetni Gara-n 4.

Kitünő

asztali bor

Vadasz Emil ur termelése.

Asztali 1902. évi 1 ltr 26 kr.

Kő időnká " " 1 " 28 "

Rizling " " 1 " 35 "

kapható

Varay József

kereskedésében, városi új bérház.

Önkéntes árverés.

A h-szentgyörgyi I. sz. tjkvben írt, Hartstein Gyula, Hartstein József és közadós Hartstein Kálmán csődtömege közös tulajdonát képező ingatlan a folyó évi március hó 26-án d. e. 9 órakor, a debreczeni kir. törvényszék árverési termében megtartandó önkéntes árverésen fog bíróság eladástól.

Az árverés alá kerülő ingatlan terjedelme mintegy 2000 katasztrális hold. Művelési ágak szerint szántóföld, kert, rét, legelő, nádas és erdő. Kikiáltási ár: 973,470 korona 55 fillér, melynek 10% a banatpénzüli letendő.

Árverelmi szándékozók bővebb felvilágosítást nyerhetnek dr. Szücs Géza ügyvéd irodájában. (Piacz-utca 43. sz.)

— Telefon 255. —

Beocsini portland és román cement

legjutányosabb árban és friss minőségben kapható zsák és waggon számra

Stegmüller Árpádnál

Debreczen, Kölcsey-utca 3.

Egeresi gipsz u. m. stukatur, szobrász és alabastrom gipsz 60 kilós zsákokban.

Trágya gipsz gazdáknak.

Kőbányai disztégla sárga és piros.

Fenti gyárak kizárólagos képviselője. Vidéki megrendelések pontosan teljesíttetnek.

A legújabb tavaszi

kosztüm- és ruhaszövetek meglepő szép

választékban

megérkeztek.

Mintagyűjteményünk hétfőtől f. e. március 2-től kezdve, a nagyérdemű közönség rendelkezésére áll.

Bosznay J. és Társa

divat áruhaza

Debreczen, Kossuth-u. 5.

Árverési hirdetmény.

A „Haza” biztosító társaság üzleti könyvei és irományai, továbbá a „Tisza” biztosító társaság üzleti könyvei, irományai és egy számológép a csődválasztmány és csődbíróság határozata folytán, folyó március hó 26-án, délután 3 órakor, a kir. törvényszék árverési termében tartandó árverésen, közbenjöttömmel, azonnali készpénzfizetés mellett el fognak adni.

Az üzleti-könyvek és irományok a kir. törvényszékénél, az irodaigazgató urnál, a délelőtti hivatalos órák alatt, addig is megtekinthetők.

Folyó március hó 25 ig délig, szabadkézből való vételre szóló ajánlatok is tehetőek Des Combes Henrik válsztmányi einök urnál.

Debreczen, 1903. márcz. hó 20-án.

Török Péter,
bírói kiküldött.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek becses tudomására juttatni, hogy

Hatvan-utca 17. szám alatt liszt, korpa, főzelék és sóraktáramban, a legszolidabb árak mellett, kisebb és nagyobb mennyiségben pontos kiszolgálásról kezeskedem.

Kérem a n. é. közönség becses partfogását.

Teljes tisztelettel.

Stern Ignátz.